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Z MAGISTRATU 
  

NOWE! SYLWESTER 2014 - KOŃCOWE ODLICZANIE!  

Już jutro (31 grudnia, środa) na krakowskim Rynku zapanuje radość 

i zabawa, przy akompaniamencie zapewnionym przez najlepszych polskich 

artystów. Nadejście Nowego Roku będziemy świętować zarówno z widzami 

zgromadzonymi na płycie Rynku, jak i z tymi zasiadającymi przed ekranami 

telewizorów. Zabawę rozpoczynamy o 19:00, a na transmisję na antenie stacji 

TVN zapraszamy już od 20:00. 

Na scenie o szerokości 50 m i wysokości sięgającej 17 m będą królować gwiazdy 

polskiej estrady: wokaliści, performerzy i tancerze. Królewską zabawę uświetnią m.in. 

Agnieszka Chylińska, Maciej Maleńczuk, Kayah, Zakopower, IRA, Wilki, Feel, Grzegorz 

Hyży, Red Lips, Future Folk, Liber i Natalia Szroeder. 

Gospodarzami imprezy będą popularni prezenterzy stacji TVN: Agnieszka Szulim, 

Patrycja Kazadi, Marcin Prokop i Olivier Janiak, a o choreografię widowiska zatroszczy się 

Agustin Egurrola i tancerze z grupy VOLT. 

W trakcie muzyczno-świetlnego widowiska, które potrwa do godz. 1:30 będziemy 

świadkami niezapomnianego show, które Miasto Kraków, Krakowskie Biuro Festiwalowe 

i telewizja TVN przygotowali dla wszystkich świętujących nadejście Nowego Roku! 

Sylwestrową zabawę Kraków – Miasto Królów nagrywać będzie 14 nowoczesnych 

kamer, a widzowie zgromadzeniu na płycie Rynku będą mogli podziwiać artystów dzięki 

czterem wielkim ekranom, z których dwa zlokalizowane będą na wysokości sceny. Nowy 

Rok powitamy imponującym, nowoczesnym pokazem świetlnym, w czasie którego 

wykorzystane zostanie 1600 świateł, w tym 1300 inteligentnych punktów świetlnych. 

Więcej informacji o tegorocznej zabawie sylwestrowej można znaleźć na stronie 

www.sylwester.krakow.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

SYLWESTER – ZMIANY W ORGANIZACJI RUCHU  

W związku z imprezą sylwestrową na Rynku Głównym przewidziane są 

zmiany w organizacji ruchu w ścisłym centrum Krakowa.  

Zamknięte, jako drogi ewakuacyjne, będą ulice: Jana (na odcinku Rynek – 

Tomasza) i Bracka (na odcinku Rynek – Gołębia). Jednokierunkowa (dla wychodzących z 

http://www.sylwester.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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płyty Rynku) będzie ulica Szewska na odcinku Rynek – Jagiellońska. Na czas imprezy na 

wniosek policji mogą zostać zamknięte dla ruchu pojazdów ulice: Sławkowska, 

Szczepańska, św. Anny, Szpitalna, Sienna. Zakazy zatrzymywania i postoju w dniu 31 

grudnia roku będą obowiązywały od godziny 10:00 przy ulicach: Szczepańskiej, 

Szewskiej, Sławkowskiej, św. Jana, Brackiej, Wiślnej, św. Anny i Jagiellońskiej.  

Na teren imprezy będzie można się dostać dzięki trzem bramkom zlokalizowanym 

u wylotu ulic Szczepańskiej, Szewskiej i św. Anny. Zgodnie z regulaminem, na 

wyznaczony teren nie będzie można wnosić przedmiotów niebezpiecznych, szklanych 

butelek, alkoholu, napojów nie znajdujących się w fabrycznie zamkniętych opakowaniach 

oraz środków pirotechnicznych. Będą one odbierane przez ochronę przy bramach 

wejściowych i wyrzucane do pojemników zapewnionych przez MPO. Sektor dla osób 

niepełnosprawnych zlokalizowany będzie przy namiocie technicznym. Podest o wysokości 

1,5 m zapewni widzom dobrą widoczność i akustykę. Każdej osobie niepełnosprawnej w 

sektorze może towarzyszyć jeden opiekun. Dodatkowy podgląd na scenę będzie 

zapewniony dzięki czterem telebimom o wymiarach 6 x 3,5m. Dwa z nich zlokalizowane 

będą bezpośrednio przy scenie oraz po jednym w okolicy Sukiennic i za namiotem 

technicznym.  

Punkt medyczny zlokalizowany będzie na płycie Rynku, u wylotu ulicy św. Jana. 

Tam również znajdować się będzie punkt osób zagubionych. Toalety dla uczestników 

imprezy zlokalizowane będą u wylotu ulic św. Jana oraz św. Anny. Imprezę zabezpieczać 

będzie ponad 200 ochroniarzy, 5 karetek, wóz straży pożarnej oraz sztab policjantów i 

strażników miejskich. Łącznie 60 pracowników Miejskiego Przedsiębiorstwa Oczyszczania 

zadba o czystość w trakcie imprezy i po jej zakończeniu. 

Wszystkim planującym razem z nami przywitać Nowy Rok polecamy zapoznanie 

się ze szczegółowym planem organizacji Rynku Głównego i okolic w trakcie ostatniej nocy 

roku 2014. Wszystkim korzystającym tego dnia z przewozów Miejskiego Przedsiębiorstwa 

Komunikacyjnego w Krakowie zalecamy także zapoznanie się z informacją o zmianie 

czasu i częstotliwości kursowania autobusów.  

Pełna treść regulaminu dostępna jest na stronie internetowej wydarzenia 

www.sylwester.krakow.pl.  

NOWE! SYLWESTER 2014 – DODATKOWA KOMUNIKACJA 

W związku z tegoroczną imprezą Sylwestrową na Rynku Głównym w 

Krakowie Krakowskie Biuro Festiwalowe wspólnie z Zarządem Infrastruktury 

Komunalnej i Transportu przygotowali zmiany w komunikacji miejskiej i 

wzmocniliono nocną Komunikację Miejską w Krakowie w nocy z 31 grudnia 

2014 na 1 stycznia 2015. Specjalny, noworoczny rozkład jazdy przygotowała 

także Spółka Przewozy Regionalne Sp. z o.o. Oddział Małopolski z siedzibą w 

Krakowie. 

http://www.sylwester.krakow.pl/
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31 grudnia (środa) Komunikacja Miejska funkcjonować będzie według 

powszechnych rozkładów jazdy. W związku ze spodziewanym zwiększonym 

zapotrzebowaniem na przewozy po zakończeniu koncertu na Rynku Głównym zostanie 

wzmocniona komunikacja nocna, która kursować będzie według następującego porządku: 

- linie 62, 64, 69 – w godz. 0:00–2:30 linie kursować będą z częstotliwością 15 min, po 

godz. 2:30 tak, jak w weekendy tzn. co 30 min; 

- linie 608, 610, 904 – w godz. 0:00–2:30 kursować będą z częstotliwością 15 min, po 

godz. 2:30 tak, jak w weekendy tzn. co 60 min; 

- linie 601 i 618 - w godz. 0:00–2:30 kursować będą z częstotliwością 30 min, po godz. 

2:30 tak, jak w weekendy tzn. co 60 min; 

- linia 605 – w godz. 0:00–2:30 kursować będzie z częstotliwością 30 min na trasie 

Dworzec Główny – Zajezdnia Płaszów. W kierunku Bielan zostaną wykonane 2 kursy (tak, 

jak w weekendy). Po godz. 2:30 linia kursować będzie z częstotliwością 60 min (tylko na 

trasie Dworzec Główny – Zajezdnia Płaszów); 

- linia 637 – kursować będzie z częstotliwością 30 min, 

- linie 642 i 902 – kursować będą z częstotliwością 60 min, 

- linia 643 – kursować będzie z częstotliwością 60 min, 

- linie 903 i 915 – kursować będą jak w weekendy. 

1 stycznia 2015 r. (czwartek) Spółka Przewozy Regionalne Sp. Z o.o. Oddział 

Małopolski z siedzibą w Krakowie specjalnie dla widzów wracających z zabawy 

sylwestrowej uruchomi dodatkowe pociągi w relacji Kraków Główny (odjazd godz. 2:00) - 

Chrzanów (przyjazd godz. 3:16) i Kraków Główny (odjazd godz. 2:00) – Tarnów 

(przyjazd godz. 3:49). (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! BIEGIEM W NOWY ROK 

31 grudnia 2014 roku zabawa sylwestrowa w Krakowie rozpocznie już o 

godz. 12. W samo południe około 2000 biegaczy wyruszy na trasy „Smoczej 

Piątki” i „Radosnej Dziesiątki”. Wymyślne stroje uczestników dodadzą kolorytu 

niezwykłemu wydarzeniu sportowo-towarzyskiemu, organizowanemu przez 

Gminę Miejską Kraków, Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie i 

Krakowski Klub Biegacza Dystans. 

Na dwa dni przed imprezą blisko 1500 osób potwierdziło formalnie udział poprzez 

dokonanie opłaty startowej. Zapisy aż do wyczerpania limitu 2000 biegaczy  (łącznie na 

obu dystansach - 5 i 10 km) przyjmowane będą w Biurze Zawodów (Szkoła Podstawowa 

nr 1, ul. Św. Marka 34), we wtorek (30 grudnia) w godz. 15.00-20.00 i w środę (31 

grudnia) w godz. 7.30-11.00. 

  Podobnie jak przed rokiem, start i metą znajdują się na Rynku Głównym, na linii 

A-B między wylotami ulic: Floriańskiej i Św. Jana.  Limit czasu wynosi 90 minut 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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niezależnie od pokonywanego dystansu. „Smocza Piątka” nie ma ograniczeń wiekowych, 

„Radosna Dziesiątka” przeznaczona jest wyłącznie dla osób pełnoletnich. 

  W  konkursie na przebranie – wyżej premiowanym od wyczynów biegowych – w 

cenie są  pomysłowość  i oryginalność. Jak zapewnił Dyrektor Sportowy 11. KBS, 

reprezentujący Krakowski Klub Biegacza Dystans Paweł Żyła, każdy kto dotrze do mety 

otrzyma pamiątkowy medal, gorącą herbatę i ciepły posiłek. Przewidziano też inne 

atrakcje i niespodzianki. 

Popularność odbywającego się od 2004 roku – zawsze w ostatni dzień roku – 

krakowskiego biegu ciągle rośnie. W poprzedniej edycji wystartowało 1778 osób (to jest 

właśnie rekord do pobicia), a w sumie już ponad 6 tysięcy. Liczbą przebierańców nie 

może dorównać żadna podobna impreza w Polsce.   

  Nad sprawnym przeprowadzeniem imprezy czuwać będzie 120-osobowy zespół, 

złożony z funkcjonariuszy służb mundurowych - Policji, Żandarmerii Wojskowej i Straży 

Miejskiej  oraz  pracowników ochrony.  

W czasie imprezy wyłączone z ruchu kołowego i szynowego (komunikacja 

tramwajowa) zostaną ulice: Dominikańska i Franciszkańska, a z ruchu kołowego także 

ulice: Św. Idziego i Podzamcze – do skrzyżowania z ul. Straszewskiego. 

  Ograniczeń i zakazów należy się spodziewać na trasach 11. Krakowskiego Biegu 

Sylwestrowego: 

  „Radosna Dziesiątka” (10 km) - numery startowe i trasa oznaczone 

kolorem zielonym: Rynek Główny (u wylotu ul. św. Jana), ul. Floriańska, ul. Pijarska (w 

prawo), Planty, ul. Bernardyńska, Bulwar Czerwieński (Smok Wawelski), Bulwar 

Inflancki, Bulwar Kurlandzki, okolice mostu Powstańców Śląskich, powrót tą samą trasą 

do Smoka, Centrum Obsługi Ruchu Turystycznego, ul. Podzamcze, Planty, Brama 

Floriańska, ul. Floriańska, Rynek Główny. 

  „Smocza Piątka” (5 km) - numery startowe i trasa oznaczone kolorem 

czerwonym: Rynek Główny (u wylotu ul. św. Jana), ul. Floriańska, ul. Pijarska (w 

prawo), Planty, ul. Bernardyńska, Bulwar Czerwieński (Smok Wawelski), Centrum 

Informacji, ul. Podzamcze, Planty, Brama Floriańska, ul. Floriańska, Rynek Główny. 

  Krakowian i gości przebywających 31 grudnia w naszym mieście zachęcamy do 

kibicowania biegaczom! 

NOWE! SUKNIA KOPCIUSZKA MOŻE BYĆ TWOJA!  

Już ponad 2100 zł warta jest błękitna suknia Kopciuszka, w której Alicja 

Bachleda-Curuś wystąpiła w spocie promującym nasze miasto. Suknię na aukcję 

na rzecz Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy przekazał Prezydent Miasta 

Krakowa Jacek Majchrowski. Jeśli chcesz by suknia była Twoja masz czas do 

12 stycznia 2015 r. by wejść na stronę http://aukcje.wosp.org.pl/suknia-alicji-

bachledy-curus-stroj-kopciuszka-i1196531n i wziąć udział w licytacji! 

http://aukcje.wosp.org.pl/suknia-alicji-bachledy-curus-stroj-kopciuszka-i1196531n
http://aukcje.wosp.org.pl/suknia-alicji-bachledy-curus-stroj-kopciuszka-i1196531n
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- Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy od lat pomaga najbardziej potrzebującym 

dzieciom, nie wyobrażam sobie, żeby Kraków nie brał udziału w tym wyjątkowym 

wydarzeniu – mówi Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. – Gorąco zachęcam 

Państwa do udziału we wszystkich wydarzeniach organizowanych podczas Wielkiego 

Finału WOŚP i oczywiście do udziału w aukcji, na którą przekazałem piękną suknię 

Kopciuszka – dodaje. 

Błękitna suknia, którą można wylicytować została wykorzystana w „bajkowym” 

spocie promującym Kraków, w którym w rolę Kopciuszka wcieliła się Alicja Bachleda-

Curuś. Fabuła spotu promocyjnego Krakowa wykorzystuje najbardziej charakterystyczny 

fragment baśni o Kopciuszku, bal – razem z drogą na przyjęcie oraz słynną sceną 

ucieczki i gubienia pantofelka. Scenerią dla bajkowych wydarzeń stają się kolejno: 

Dunajec i Pieniny (droga Kopciuszka na bal), Teatr im. Juliusza Słowackiego w Krakowie 

(sceny balowe), Zamek w Pieskowej Skale (ucieczka z balu) i Rynek Główny w Krakowie 

(ponowne spotkanie z księciem). Warto podkreślić, że bajka o Kopciuszku była jedynie 

inspiracją dla scenarzystów filmu promocyjnego – spot nie jest jej wierną ekranizacją. 

Dlatego też krakowski Kopciuszek nie jedzie na bal karocą, ale płynie łodzią, a akcja 

spotu rozgrywa się zimową porą. 

Spot „Kraków – come and find your story” ma nie tylko pokazać niestereotypowe, 

baśniowe oblicze Krakowa i Małopolski, ale również zaprezentować krajobrazowy 

i zimowy potencjał miasta i regionu – zachęcić turystów do ich odwiedzenia także poza 

letnim sezonem (promocja Krakowa i Małopolski jako zimowych destynacji 

turystycznych). W przyszłym roku spot ma pojawić w jednej z czołowych, zagranicznych 

stacji telewizyjnych obejmującej swoim zasięgiem: Europę, USA, Bliski Wschód, Azję oraz 

Afrykę. Zagraniczna kampania, realizowana wspólnie przez Miasto Kraków i Małopolską 

Organizację Turystyczną, planowana jest na zimę 2015 r.  

Przypomnijmy, ze 23. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy odbędzie się 

11 stycznia 2015 roku. Tym razem Orkiestra gra „Dla podtrzymania wysokich standardów 

leczenia dzieci na oddziałach pediatrycznych i onkologicznych oraz dla godnej opieki 

medycznej seniorów”. Dodatkowe informacje: www.wosp.org.pl.  

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! POWIEDZ „TAK” Z GŁOWĄ W CHMURACH 

Przywitają Nowy Rok odrywając się od ziemi – 1 stycznia o godz. 12:00 

trzy pary zaręczą się w balonie,  który wzniesie się do nieba z Bulwarów 

Wiślanych. To nagroda w konkursie organizowanym przez radio RMF FM. Dobra 

wiadomość dla tych, którzy nie brali udziału w zabawie, a też chcieliby w 

oryginalny sposób się oświadczyć: wystarczy przyjść na Bulwary z  ukochaną 

osobą  i biletem wstępu – będzie nim pierścionek zaręczynowy.   

Przypomnijmy: W konkursie organizowanym na antenie radia RMF wystarczyło 

http://www.wosp.org.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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przesłać romantyczną fotografię. 28 grudnia z przesłanych zdjęć organizatorzy wybrali 

najbardziej oryginalne. Każda ze zwycięskich par w Nowy Rok wzniesie się balonem w 

przestworza. Po podniebnych zaręczynach świeżo upieczeni narzeczeni zjedzą 

romantyczną kolację w słynnej restauracji "Wierzynek". 

Na podniebne loty zaprasza Miasto Kraków, Kraków Balloon Team, HiFlyer, 

Aeroklub Krakowski, Muzeum Lotnictwa,  Radio RMF.  

Szczegóły pod adresem: http://www.rmf24.pl/ (kinga.sadowska@um.krakow.pl)   

NOWE! PARKING PRZY MUZEUM BEZPŁATNY TAKŻE W STYCZNIU! 

Dobra wiadomość dla mieszkańców Krakowa! Możliwość bezpłatnego 

parkowania na podziemnym „Parkingu przy Muzeum” została wydłużona do 

końca stycznia 2015 r. 

- Decyzję o przedłużeniu możliwości bezpłatnego parkowania podjęliśmy z kilku 

powodów – mówi Janina Pokrywa Dyrektor Wydziału Inwestycji UMK. – Postanowiliśmy 

dać mieszkańcom więcej czasu na zapoznanie się z regulaminem parkingu i informacjami 

o opłatach jakie będą obowiązywać za parkowanie. Wiele firm i instytucji w okresie 

świątecznym i noworocznym nie pracuje i informacje o zmianach mogłyby do nich nie 

trafić w odpowiednim czasie – wyjaśnia Janina Pokrywa. Dodaje też, że regulamin 

parkingu będzie obowiązywał od 6 stycznia, dlatego nie można było wprowadzić opłat od 

początku roku. 

Parking podziemny, który znajduje się przy Muzeum Narodowym w Krakowie 

(wjazd od strony al. Mickiewicza) będzie płatny od 1 lutego 2015 r. Oplata za pierwszą 

godzinę będzie wynosić 3 zł (brutto), a za każdą kolejną godzinę – 4 zł (brutto). 

Abonament za dobę będzie wynosić 50 zł; za tydzień – 200 zł, za miesiąc – 320 zł. 

Abonament nocny miesięczny będzie wynosił 150 zł, a abonament nocny kwartalny 

380 zł. Regulamin korzystania z parkingu, uchwalony przez Radę Miasta Krakowa 

17 grudnia 2014 roku, jest dostępny m.in. na stronie: 

www.bip.krakow.pl/?dok_id=167&sub_dok_id=167&sub=uchwala&query=id%3D20675%

26typ%3Du.  

Przypomnijmy, że podziemny „Parking przy Muzeum” powstał w szybkim tempie. 

Prace budowlane rozpoczęły się na początku 2014 roku, a zakończyły się na początku 

listopada. Obiekt zaczął działać 20 listopada 2014 roku. Parking oferuje 150 miejsc, 

wyposażony jest w system do poboru opłat, a także tablicę informacyjną o zajętości 

miejsc. Od początku parking cieszy się ogromnym zainteresowaniem Już w dzień po 

otwarciu zajęta była ponad połowa miejsc. Obecnie obłożenie jest niemal 100 proc. 

Parking jest czynny całą dobę. 

Wraz z oddaniem do użytku parkingu mieszkańcy zyskali również nową przestrzeń 

publiczną. W ramach inwestycji przebudowany został bowiem plac przed Muzeum 

Narodowym w Krakowie. Inspiracją nowego wyglądu tej przestrzeni był konkurs 

http://www.rmf24.pl/
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=167&sub_dok_id=167&sub=uchwala&query=id%3D20675%26typ%3Du
http://www.bip.krakow.pl/?dok_id=167&sub_dok_id=167&sub=uchwala&query=id%3D20675%26typ%3Du
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architektoniczny, na który wpłynęło 41 koncepcji. Na podstawie zwycięskiej pracy, 

powstał projekt, który ponadto został uzgodniony z dyrekcją Muzeum Narodowego w 

Krakowie. Wymieniona została nawierzchnia – z betonowej na kamienną (kostka 

granitowa), jest nowe oświetlenie, mała architektura (ławki, kosze, murki) a wszystko 

dodatkowo wkomponowane w zieleń. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

ZMIANA GODZIN PRACY MAGISTRATU  

Warto wiedzieć w jakich godzinach w okresie noworocznym będzie 

przyjmował Urząd Miasta Krakowa i Urząd Stanu Cywilnego.  

W Sylwestra (31 grudnia, środa), z uwagi na konieczność przeprowadzenia 

inwentaryzacji, mieszkańcy będą przyjmowani (łącznie z punktem w Galerii Handlowej 

Bronowice) do godz. 13.00. Kasa Wydziału Finansowego w budynku przy pl. Wszystkich 

Świętych 3-4 będzie czynna do godziny 11.00. 

31 grudnia 13 par stanie na ślubnym kobiercu w krakowskim USC przy ul. 

Lubelskiej 27.  

3 stycznia 2015 r. (sobota) Urząd Stanu Cywilnego w Krakowie przy ul. 

Lubelskiej 27 będzie pełnił dyżur w zakresie rejestracji bieżących zgonów. Akty zgonów 

będą sporządzane od godziny 7:40 do godziny 15:20. Jednocześnie pod nr tel. 12 61 65 

530 pracownik USC będzie udzielał informacji w tym zakresie. 

5 stycznia 2015 r. (poniedziałek) Magistrat będzie przyjmował klientów we 

wszystkich lokalizacjach do godziny 15:30, kasy będą czynne do godz. 15.15 - za 

wyjątkiem punktu w Galerii Handlowej Bronowice przy ul. Stawowej 61, lokal nr 157, 

gdzie obsługa stron prowadzona będzie w godzinach 10.00-18.00. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

DYŻURY APTEK 

Wszystkim życzymy zdrowia na nadchodzący Nowy Rok, ale na wszelki 

wypadek warto sprawdzić, jakie apteki mają dyżury w okresie noworocznym.   

Na terenie Krakowa całodobowe dyżury w pełnym zakresie usług 

farmaceutycznych w porze nocnej, święta i dni wolne od pracy  zapewniają następujące 

apteki:  

1. Apteka Pod Opatrznością, ul. Karmelicka 23, tel. 12 631-19-80;  

2. Apteka Galla, ul. Galla 26, tel. 12 636-73-65; 

3. Apteka DBAM O ZDROWIE, ul. Kalwaryjska 94 (rondo Matecznego), tel. 12 656-18-50; 

4. Apteka Magiczna, ul. Ćwiklińskiej 10, (12) 658-10-01; 

5. Apteka DBAM O ZDROWIE, os. Centrum A bl. 4, tel. 12 425-75-40; 

6. Apteka Pod Eskulapem, ul. Kazimierza Wielkiego 117,  (12) 637-44-01; 

7. Apteka Galaktyka, ul. Wolska 1 tel. 12 265-29-70. 

Dodatkową apteką pracującą całodobowo jest Apteka Prywatna przy ul. Mogilskiej 

21 w Krakowie, tel. 12 411-01-26.  

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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W dniach przedświątecznych (Sylwester) wszystkie apteki ogólnodostępne w Krakowie 

obowiązują godziny pracy od 8:00 do 14:00. 

Uwaga! Na terenie Krakowa od 1 stycznia 2015 roku całodobowe dyżury w 

pełnym zakresie usług farmaceutycznych zapewniają następujące apteki: 

1. Apteka Galla, ul. Kronikarza, Galla 26, tel. (12) 636-73-65; 

2. Apteka Pod Eskulapem, ul. Kazimierza Wielkiego 117,  (12) 637-44-01; 

3. Apteka pod Opatrznością, ul. Karmelicka 23, (12) 631-19-80; 

4. Aptek Prywatna, ul. Mogilska 21, (12) 411-01-26; 

5. Apteka Dbam o Zdrowie, ul. Kalwaryjska 94 (rondo Matecznego), tel. 12 656-18-50; 

6. Apteka Magiczna, ul. Ćwiklińskiej 10, tel. 12 658- 10-01; 

7. Apteka Galaktyka, ul. Wolska 1 tel. 12 265-29-70; 

8. Apteka Dbam o Zdrowie, os. Centrum A bl. 4, tel. 12 425-75-40.  

Apteki działające w systemie ciągłym całodobowym znajdują się w łatwo 

dostępnych komunikacyjnie punktach Krakowa. Na terenie Krakowa funkcjonuje 321 

aptek ogólnodostępnych. Informacji nt. pracy aptek udziela również 24-godzinna 

informacja telefoniczna  - tel. 12 661 - 22 – 40. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

PODSUMOWANIE ROKU 
 

NOWE! DOBRY ROK DLA KRAKOWSKIEGO BIZNESU 

6 tysięcy nowych miejsc pracy – to tegoroczny bilans krakowskich 

centrów usług biznesowych.  Obecnie w prawie 100 firmach outsourcingowych 

pracuje już 38 tysięcy osób i wciąż prognozowany jest wzrost zatrudnienia.  

Obecnie krakowskie centra outsourcingowe świadczą usługi dla 94 krajów w 36 

językach. Firmy rozwijają się nie tylko pod względem liczby pracowników, ale też 

złożoności obsługiwanych procesów. W ostatnich latach dominowały: podstawowa 

księgowość, call centres, listy płac, przetwarzanie danych. 

Obecnie w coraz większym stopniu realizowane są procesy oparte na wiedzy: usługi 

analityczne, audyt i zgodność, rozwój oprogramowania, marketing, obsługa funduszy 

inwestycyjnych 

Nowe centra powstałe w 2014 lub rozpoczynające działalność w 2015 roku to: Lundbeck, 

Getinge, SABMiller, Solarwinds, Softserve, TeleTech, Arvato, FedEx, Allegro, IAG 

Dassault Systems, Abbvie, Pontoon Solutions , Infusion. 

         Według prognoz sektor outsourcingu nadal będzie się rozwijał. Przewiduje się, że w 

2015 roku zatrudnienie w sektorze przekroczy liczbę ok. 40 tys. zatrudnionych, a  na 

początku 2016 r. będzie to już 45 tys. (źródło: ASPIRE IT & Business Services Centres 

Timeline, 1993-2014). 

Inwestorów wspiera działające w magistracie Centrum Obsługi Inwestora (COI). 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Jego oferta skierowana jest do wszystkich zainteresowanych rozwojem biznesu 

w Krakowie, poczynając od małych zamierzeń budowlanych, poprzez lokalizacje centrów 

nowoczesnych usług, a kończąc na wielkich przedsięwzięciach inwestycyjnych. 

W mijającym roku COI prowadziło 337 spraw, w tym spotkania w trakcie 

Międzynarodowych Targów Inwestycji i Nieruchomości MIPIM w Cannes oraz Targów 

Nieruchomości Inwestycyjnych EXPO REAL w Monachium. 

Miasto otrzymało w tym roku szereg nagród potwierdzających idealny klimat dla 

biznesu panujący pod Wawelem: Kraków – Best City of the Year -   wyróżnienie 

przyznane w trakcie CEE Outsourcing and Shared Services Awards Gala 2014, czołowe 

miejsce w rankingu Tholons 2014 zestawiającym najlepsze miejsca do lokowania usług 

outsourcingowych na świecie, nagroda European Cities & Regions of the Future 

2014/2015 - Financial Times fDi - za najlepszą w Europie Wschodniej strategię 

pozyskiwania inwestycji zagranicznych, tytuł Przyjazna Gmina 2014. 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

40 MILIONÓW ZA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI 

Ponad 40 milionów złotych wpłynęło w tym roku do gminnej kasy za 

sprzedaż nieruchomości w trybie przetargów. Kolejne nieruchomości będzie 

można licytować już na początku 2015 roku.    

W tym roku w wyniku przetargów nabywców znalazły m.in. kamienice: przy pl. 

Bohaterów Getta  16, przy ul. Szerokiej 34, przy ul. Józefa 15, działki: przy ul. Jakuba na 

Kazimierzu, przy ul. Korepty, 22 działek pod budynki mieszkaniowe w różnych częściach 

miasta, 19 mieszkań do remontu, 5 strychów do adaptacji. 

Aktualne oferty sprzedaży nieruchomości można znaleźć w Biuletynie Informacji 

Publicznej Urzędu Miasta Krakowa pod adresem www.bip.krakow.pl. W przyszłym roku 

będzie można kupić  m.in. strychy do adaptacji przy ul. św. Wawrzyńca, ul. Starowiślnej, 

ul. Dietla, ul. Bocheńskiej, działki – m.in. przy ul. Powstania Styczniowego i  ul. Księdza 

Maja, lokal użytkowy przy ul. Brackiej, mieszkanie przy ul. św. Jana 2. 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

MIEJSKIE LOKALE Z BONIFIKATĄ 

W tym roku miasto sprzedało mieszkania najemcom 800 gminnych lokali  

oraz najemcom 11 lokali użytkowych. W sumie pozyskało  w ten sposób ponad 

22 miliony złotych.   

Ze sprzedaży mieszkań ich najemcom do budżetu miasta trafiło 18,7 milionów 

złotych. Nieruchomości te - zgodnie z uchwałą Rady Miasta Krakowa – sprzedawane były 

z bonifikatą wynoszącą od 72% do 90 %. Sprzedaż mieszkań najemcom wpływa na 

stabilizację sytuacji mieszkaniowej krakowian i jest kontynuacją przyjętej od wielu lat 

polityki prywatyzacji gminnych lokali mieszkalnych.  

Gmina sprzedała też 11 lokali użytkowych za łączną kwotę 3,7 mln 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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złotych.(kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

MIESZKANIA DO ZAMIANY 

175 161 zł odzyskała Gmina Miejska Kraków do 30 listopada 2014 r. 

z tytułu dobrowolnych zamian lokali na inny lokal za spłatę zadłużenia. 

Łącznie od początku trwania programu – wrzesień 2009 r. -  jest to kwota 

2 201 927 zł.  

W Gminie Miejskiej Kraków opracowano kilka programów umożliwiających 

przeprowadzenie pomiędzy najemcami (i właścicielami) zamiany mieszkań; należą 

do nich:  

 - Bank zamian – skrzynka kontaktowa, umożliwiająca bezpłatnie przekazywanie 

informacji pomiędzy osobami, które wyrażą chęć zamiany zajmowanego lokalu 

na inny.  

 Program zamian – oferta skierowana do najemców mieszkań komunalnych, 

pozwalająca na zamianę aktualnie zajmowanego lokalu na lokal większy 

i o wyższym standardzie, po zagwarantowaniu, iż są w stanie go utrzymać. 

Dobrowolne zamiany mieszkań – zamiany pomiędzy osobami, którym przysługuje 

tytuł prawny do dysponowania lokalem mieszkalnym. Urząd Miasta Krakowa 

pośredniczy w nich w sytuacji, gdy co najmniej jedna ze stron jest najemcą lokalu 

komunalnego.  

Zamiany osób zadłużonych - zamiany pomiędzy osobami, z których jedna jest 

(lub była) najemcą lokalu komunalnego, które jest zadłużone, w zamian za spłatę 

zadłużenia przez kontrahenta zamiany. 

Zamiany „z urzędu” – zamiany skierowane do osób, które z różnych przyczyn 

(wiek, niepełnosprawność, niskie dochody) nie mogą utrzymać lub korzystać 

z zajmowanego lokalu komunalnego. (joanna.dubiel@um.krakow.pl) 

PROGRAM POMOCY LOKATOROM 

52 lokale mieszkalne wynajęto w ramach przeprowadzonego w 2014 r. 

konkursu Program Pomocy Lokatorom. Wynik finansowy konkursu w tym roku 

(obejmujący roczny przychód Gminy z czynszu oraz zmniejszenie kosztów 

wykonania przez Gminę remontu) to 1 100 966,18 zł (łączny wynik finansowy 

wszystkich edycji konkursu to aktualnie 3 568 875,66 zł). 

Zgodnie z przepisami prawa miejscowego, samodzielne lokale mieszkalne 

o powierzchni do 80 m2 wchodzące w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Miejskiej 

Kraków i położone w centrum Krakowa, odzyskane w wyniku wygaśnięcia lub rozwiązania 

umowy najmu oraz pozyskane w innej formie, mogą zostać przeznaczone na wynajem 

dla osób, które spełniają kryteria niezaspokojonych potrzeb mieszkaniowych.  

            Podstawowe korzyści wynikające z Programu Pomocy Lokatorom to: 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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1)  udzielenie pomocy mieszkaniowej dla większej liczby osób będących w trudnej 

sytuacji mieszkaniowej; 

2)  potencjalne, znaczące zmniejszenie kosztów związanych z utrzymaniem wolnego 

zasobu mieszkaniowego, poprzez: 

-          zasiedlenie pustostanów (za których utrzymanie płaci Gmina Miejska Kraków); 

-          przeprowadzenie remontów lokali przez przyszłych najemców. 

3)  potencjalne, znaczące zwiększenie wpływów czynszowych związanych z wynajmem 

na zasadach czynszu wolnego;  

4)  wprowadzenie do mieszkań w centrum miasta osób posiadających stosunkowo 

wysokie dochody, a co za tym idzie osób, które stać na opłacenie wyższego czynszu, 

utrzymanie mieszkania i dbanie o nie. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

TELEFONICZNA INFORMACJA MEDYCZNA  

12-661-22-40 - to numer Całodobowego Telefonu Informacji Medycznej. 

Mieszkańcy Krakowa mogą uzyskać tam informacje o bezpłatnych badaniach 

oraz o usługach świadczonych przez placówki medyczne. W tym roku z infolinii 

skorzystało blisko 130 tysięcy krakowian.  

Numer 12 661 22 40 działa we wszystkie dni w roku. Przeznaczony jest dla 

mieszkańców Krakowa. Informacje są codziennie aktualizowane. Usługa świadczona jest 

za pomocą bezpośrednich stanowisk informacyjnych - nie automatycznych. Koszt 

połączenia telefonicznego nie jest wyższy niż standardowy koszt połączeń telefonicznych, 

realizowanych w sieci TP S.A. i jest naliczany od momentu uzyskania połączenia z 

informatorem. 

Informacja udzielana jest 7 dni w tygodniu, całą dobę. Bezpłatne informacje - 

przez całą dobę i we wszystkie dni tygodnia - udzielane są na temat: 

adresów i numerów telefonów świadczeniodawców wraz ze wskazaniem rodzaju 

udzielanych świadczeń medycznych z zakresu: podstawowej opieki zdrowotnej, 

specjalistycznej opieki ambulatoryjnej, pomocy doraźnej, opieki całodobowej, leczenia 

szpitalnego, stomatologii, rehabilitacji leczniczej, leczenia uzdrowiskowego, opieki 

długoterminowej; ośrodków udzielających bezpłatnej pomocy dla osób uzależnionych, ich 

rodzin, ofiar przemocy domowej, klubów Anonimowych Alkoholików" oraz telefonów 

zaufania dla tych osób; świadczeniodawców udzielających świadczeń z zakresu pomocy 

społecznej z terenu Krakowa; realizatorów miejskich (dzielnicowych) programów 

zdrowotnych; organizacji pozarządowych działających na terenie Krakowa, prowadzących 

działalność w dziedzinie ochrony zdrowia; dostępności do usług zdrowotnych (czasu 

oczekiwania na wykonanie usługi medycznej); ewentualnego pobytu osoby poszukiwanej 

w krakowskich szpitalach. 
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Nadzór nad działalnością Całodobowego Telefonu Informacji Medycznej sprawuje 

Biuro ds. Ochrony Zdrowia (tel. 12-616-94-96). Miesięcznie udzielanych jest średnio ok. 

11 000 informacji.   

W ubiegłym roku pracownicy infolinii udzielali najczęściej informacji na temat 

poradni specjalistycznych, szpitalnych oddziałów ratunkowych oraz badań 

profilaktycznych. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

W ŚRODĘ 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka   

 12:00 – Otwarcie Krakowskiego Biegu Sylwestrowego, Rynek Główny                                                 

 13:15 – Dekoracja zwycięzców „Smoczej Piątki”, Rynek Główny 

 13:20 – Dekoracja zwycięzców „Radosnej Dziesiątki”, Rynek Główny 

 13:30 – Zamknięcie mety Krakowskiego Biegu Sylwestrowego, Rynek Główny  

 13:40 - Rozstrzygnięcie konkursu na najlepsze przebranie biegowo-sylwestrowe, 

Rynek Główny  

 14:00 - Oficjalne zakończenie Krakowskiego Biegu Sylwestrowego, Rynek Główny 

 23:55 – Życzenia noworoczne dla mieszkańców, Rynek Główny  

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  
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